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KOIN.: 1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
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Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 6009/23.07.2024

Σχετ.: α) Το υπ’ αρ.  26580 ΕΞ 2024 / 24-7-2024 έγγραφό σας.
           β) Η υπ αρ. 6009/23.7.2024 Ερώτηση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Συνασπισμού 

Ριζοσπαστικής Αριστεράς με θέμα: «Ελέγχονται οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας για την 
τήρηση των επιτρεπόμενων ορίων ακτινοβολίας; Επίκειται αύξησή τους;»»

           
Σε συνέχεια του παραπάνω (α) σχετικού, σας γνωστοποιούμε τις εξής απαντήσεις στα 

αντίστοιχα ερωτήματα του (β) σχετικού: 

1. Μετρήσεις της ΕΕΑΕ: Έχει η ΕΕΑΕ πραγματοποιήσει πρόσφατες μετρήσεις που να 
τεκμηριώνουν τη συμμόρφωση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας με τα οριζόμενα στην 
υπ. αριθ. 53571/3839/01-09-2000 ΚΥΑ όρια έκθεσης των πολιτών;

Η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) πραγματοποιεί πολυάριθμες 
συστηματικές μετρήσεις των επιπέδων ακτινοβολίας που εκπέμπονται από τις 
κεραίες κινητής τηλεφωνίας. Οι μετρήσεις επιβεβαιώνουν συνεχώς όλα τα 
προηγούμενα έτη, ότι τα επίπεδα ακτινοβολίας παραμένουν πολύ κάτω των ορίων 
που καθορίζονται από την Κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθ. 53571/3839/01-09-
2000. Αυτές οι μετρήσεις δημοσιοποιούνται και είναι προσβάσιμες στο κοινό για 
πλήρη διαφάνεια.

2. Επιτροπή αναπροσαρμογής ορίων: Έχει συσταθεί η επιτροπή που προβλέπεται στην ίδια 
ΚΥΑ για να εξετάσει την ανάγκη αναπροσαρμογής των ορίων έκθεσης του κοινού στην 
ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία; 

To Yπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και η Γενική Γραμματεία 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων λόγω αρμοδιότητας, σε συνεργασία με τους 
συναρμόδιους κρατικούς φορείς για το θέμα, μελετά τα θέματα των ορίων 
ακτινοβολίας παρακολουθώντας τις διεθνείς επιστημονικές εξελίξεις, τους διεθνείς 
οργανισμούς όπως ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (WHO), η Διεθνής Υπηρεσία 
Έρευνας για τον Καρκίνο (IARC), η Διεθνής Επιτροπή για την Προστασία από Μη-
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Ιονίζουσα Ακτινοβολία (ICNIRP), η Διεθνής Ένωση Τηλεπικοινωνιών (ITU), καθώς και 
τις αντίστοιχες ομάδες εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όπως η Επιστημονική 
Επιτροπή για την Υγεία, το Περιβάλλον και τους Αναδυόμενους Κινδύνους 
(SCHEER/DG SANTE), το Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Κέντρο για την Ηλεκτρομαγνητική 
Συμβατότητα και την Υγεία (CLUE-H) και το Όργανο των Ευρωπαϊκών Ρυθμιστικών 
Αρχών για τις Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (BEREC) προκειμένου να είμαστε 
ενημερωμένοι και συντονισμένοι με το σύνολο των Ευρωπαϊκών χωρών και τις 
αντίστοιχες Συστάσεις, Κανονισμούς και Ευρωπαϊκές Οδηγίες. 

Συνεργαζόμαστε άμεσα και διαχρονικά με την Εθνική Επιτροπή Ατομικής 
Ενέργειας (ΕΕΑΕ) και την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 
(ΕΕΤΤ) επί θεμάτων των ορίων ακτινοβολίας και της νομοθεσίας αδειοδότησης των 
κεραιοσυστημάτων ευρύτερα.

Παράλληλα ενημερωνόμαστε επί των θεμάτων και από τους ακαδημαϊκούς 
φορείς της χώρας που έχουν αντικείμενο διδασκαλίας και έρευνας στον εν λόγω 
τομέα και συμμετέχουν σε κοινές δράσεις με άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, όπως το πρόγραμμα SEAWave (Scientific-Based Exposure and Risk 
Assessment of Radiofrequency and mm-Wave Systems). 

Εξετάζονται έτσι όλες οι εξελίξεις σχετικά με το θέμα των ορίων, οι ανάγκες 
προσαρμογής στις διεθνείς και ευρωπαϊκές κατευθυντήριες γραμμές, καθώς και 
οποιεσδήποτε άλλες ανάγκες, όπως η σύσταση σχετικής επιτροπής σύμφωνα με τη 
νομοθεσία από τα συναρμόδια υπουργεία και την επιστημονική κοινότητα της 
χώρας, με στόχο τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας.

3. Προτάσεις παρόχων υπηρεσιών: Ποιες είναι οι προτάσεις των εταιρειών παρόχων 
υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας προς την αρμόδια διοίκηση αναφορικά με τα όρια 
έκθεσης;

Οι εταιρείες παροχής υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας έχουν υποβάλει προτάσεις 
αναφορικά με την ανάγκη εναρμόνισης των ορίων με αυτά της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Αυτές οι προτάσεις εξετάζονται προσεκτικά και καθαρά επιστημονικά, 
λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις ανάγκες προστασίας της δημόσιας υγείας και του 
περιβάλλοντος όσο και την ανάπτυξη δικτύων υψηλών ταχυτήτων.

4. Δημόσια διαβούλευση: Σκοπεύει η κυβέρνηση να θέσει οποιαδήποτε αναπροσαρμογή 
των ορίων σε ουσιαστική δημόσια διαβούλευση για να διασφαλιστεί ο κοινωνικός 
έλεγχος της ρύθμισης και να αποφευχθούν αντιδράσεις στην κοινή γνώμη;

Το Υπουργείο έχει δεσμευτεί να προχωρήσει με υπεύθυνο τρόπο στον ψηφιακό 
εκσυγχρονισμό της χώρας, διασφαλίζοντας παράλληλα την ασφάλεια και υγεία των 
πολιτών λαμβάνοντας υπόψη και το περιβαλλοντολογικό αποτύπωμα. Η 
διαφάνεια και η επιστημονική τεκμηρίωση είναι οι πυλώνες πάνω στους οποίους 
βασίζεται κάθε μας απόφαση.

Είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε διευκρίνισης στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας.

Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης

Αθανάσιος Παλιάτσος
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